CALcuro 1 Curso 2010-2011
PRIMERO CURSO, GRADO EN MATEMATICAS (GRUPO 715)

Hoja 5: Derivadas

1.- Estudia la continuidad y derivabilidad de las siguientes funciones. Calcula la derivada en
los puntos que exista.

(a) f(x) = a3 (b) f(z) = arccosz  (c) f<x>:|%|
@ 1@ =1 (T2 @ sl =22 (0 flx) = 2 sen

2.- Halla el valor de los parametros a, b, ¢ para que las funciones que se definen a continuacion
sean derivables en todo su dominio:

at+b-2® s |z] <2,

2 .
T siox<2
e — 7 = 1

(@) {a-m+b siox>2. fa(x) Tl si x| > 2.
a-CcosT st x <0, sen(mz)+a si x <0,

fa(z) =< b—a? si O<x<l, filx)=¢ a+b-x si 0<a <2,
c-arctanr si x>1 c-ev si z>2

3.- Calcula las derivadas de las siguientes funciones:
a) f(x)=InZZ b) f(zr)=sen(lnx) ¢) f(z)=1In(z? In®2)

f(z) = 2@ ¢)  f(r) = arcsen Va2 — 1 f) flz) =ame
9) [f(z)=Ing e h) f(x) =tan(z* + Inz + arctanz) i) f(z) = sec(cosecx)

4.- ;Cuéntas derivadas sucesivas existen para la funcién f(z) = |z[3? Calctlalas. Haz lo
mismo con ¢(z) = x |x|.

5.- Sea f(r) = sen(2x). Calcula f?%19(z) (derivada de orden 2010).
6.- Prueba que si f(z) es derivable en x = a'y f(a) # 0 entonces |f(z)| es derivable en x = a.

7.- (*) a) Sea f una funcién diferenciable par. Calcula f’(0).
b) Sea f una funcién diferenciable. Demuestra que si f es par entonces f’ es impar. Demuestra
que si f es impar entonces f’ es par.
¢) Encuentra un contraejemplo que pruebe que aunque f’ sea par esto no implica que f sea
impar.
8.- (Es cierto que
a+h)—fla—nh
h—0 2h

9.- Halla el area del triangulo determinado por el eje X y las rectas tangente y normal a la
grafica de f(x) =9 — 22 en el punto (2,5).

10.- (*) Estudia si existe algtin valor de z para el que la tangente a f(z) = z/(x + 1) sea
paralela a la secante que conecta los puntos (1, f(1)) y (3, f(3)).



